

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Año XXV
Badajoz: un mes 2 ptas.
Fuera de la capital: trimestre. 7 "
Portugal: trimestre 9 "
Los demás países: trimestre. 15 "

Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, 3, 5 y 7

TELÉFONO, NÚMERO 143

Badajoz 17 de Febrero de 1928

TARIFA DE PUBLICIDAD:

Línea del tipo corriente del periódico. 0'25 ptas
En primera plana 1'00 "
Reclamos: en primera plana, línea . . . 1'50 "
" en las restantes. 0'50 "

Núm. 7466

LOS PLENOS DE LA ASAMBLEA

Una evocación

Estas líneas, vernáculos, íntimas, caseras, no son para todos los lectores que habitualmente tienen el periódico diario. Son solamente para los escasos espíritus que se solazan con las memoranzas familiares de la ciudad y sienten por ella un afecto como el que inspiran las evocaciones caseras que suscriban los viejos parientes conocedores de las andanzas familiares añejas y queridas.

Vamos a evocar la figura de un singular vecino badajocense que por los años de la segunda y tercera decena del pasado siglo conocía toda la población, bullía en ella con gran prestigio, y del que hoy ya no queda otro recuerdo que algunos vestigios hundidos en los anaques de archivos y librerías. Se llamaba nuestro hombre don Manuel de la Rocha. Era racionero de la Catedral, pertenecía a una de las familias de más rancio abolengo de la población, disfrutaba algunas rentas y capellanías amén de su prebenda, y vivía en la Calleja de Lagares número uno, donde estaba entonces una ancha casona hidalga, propiedad de esta rama de los Rochas. Allí vivieron también don Francisco de Paula Rocha y don Manuel Díaz de la Rocha.

Nuestro racionero era un espíritu culto e inquieto. Era gran humorista. Había traducido de Demóstenes y leía a Teócrito con profundo deleite. Conocía además la literatura europea de su tiempo y compartía aquellas dulces aficiones por la poesía pastoril que tanto caracterizó a los espíritus netamente diciochescos. Y además—y esto es lo notable—era, a pesar de sus manteos, y de su beneficio catedralicio, y de sus capellanías, y... ¿por qué no decirlo? de su ferviente y candorosa ortodoxia, a pesar de todo esto era un furibundo, un entusiasta doceañista, no menos liberal que el propio Rodrigo.

Siempre lo demostró así, pero nunca de un modo tan ingenuamente estrepitoso como en el acto solemne cuya conmemoración ha sugerido estas líneas. Fué aquel acto que tuvo en Badajoz resonancia extraordinaria. Se celebró en el edificio del Seminario conciliar de San Atón el día 26 de noviembre de 1822. Se trataba de la apertura del curso en la Universidad de Provincia que con arreglo al plan general de estudios—por ahí comenzaron los "planos" de enseñanza que aún siguen diluviando—se establecía en Badajoz. Como de costumbre, el Gobierno hab'a discurrido un plan, determinando enseñanzas, métodos y grados, pero se había olvidado de arbitrar y consignar y personal. Esto lo había dejado a cargo de las corporaciones locales; pero no se había preocupado de dotar a estas de recursos para tales dispendios.

Sin embargo... ¿quién dijo miedo? ¿No era el que gobernaba la nación un gobierno perfectamente liberal? ¿qué les tocaba hacer a los hombres de fe en tal gobierno? A su lado estaban todas en compacto haz. No había recursos, es verdad. Era que los absolutistas lo habían dilapidado todo y a estos ingenuos hombres de fe nada les habían dejado para desenvolver su obra redentora. Así lo expone nuestro don Manuel de la Rocha en su fogoso y entusiasta discurso de apertura que más adelante hemos de comentar con el detenimiento que merece. Y "en tal apuro" dice no encontraron otro medio que ofrecerse cuatro esforzados paladines de la ciencia y de la libertad para constituir el claustro de la naciente Universidad de Provincia, enseñando ellos solos cuantas materias caían a su alcance—que eran casi todas.

Todas las personas de relieve en la población se encontraban en aquel acto solemne. Era entonces alcalde primero, don José Zamallo y Velez un infanzón de regimiento carácter y rancios pergaminos

Ha terminado la discusión del dictamen sobre la reforma universitaria

Madrid.—A las cuatro de la tarde, se abrió la sesión plenaria de la Asamblea.

Preside el señor Yanguas.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Madrid.—El señor De Vicente, dirige un ruego al ministro de Instrucción Pública, para que se completen las disposiciones vigentes relativas a los estudiantes que están en servicio activo.

El señor Callejo, promete acceder al ruego formulado por dichos asambleístas.

ORDEN DEL DIA

Seguidamente se entra en el orden del día.

El señor Dómine dirige una interpelación al ministro de Fomento en la materia referente a la política de transportes diciendo que las líneas de ferrocarriles que actualmente existen dan un coeficiente menor que en el resto de los países europeos.

Enumera las deficiencias en los transportes y pide al Gobierno que de disposiciones encaminadas a impedir que las Compañías lleguen a un régimen abusivo.

El señor Graell, interviene para pedir al ministro la regulación en los transportes por carretera y la creación de organismos especiales.

Claro es—añade—que el Gobierno ha hecho en lo que se refiere a este asunto algo importante como es la creación del Patronato de firmas especiales que fomenta la circulación por carreteras y se pueda llegar a una completa regulación de los transportes.

que fusiló un día por su propia mano a su numerosa vacada en un raptó de ira por una contrariedad que consideraba ofensiva a sus inmaculados timbres. Era el primer regidor un don Nicolás María López que durante 40 años fué el eje de toda la política liberal en Badajoz y en la provincia y cuyo nombre ya ni se recuerda siquiera por los habitantes de esta noble ciudad que le admiró sumisa y reverente durante tan largo periodo, y al frente de la Sociedad Económica de Amigos del País, institución entonces reciente de la más decisiva importancia en la ciudad, se encontraba don Francisco Romero de Castilla, el deam del Cabildo Catedral en aquellos días venturosos.

Todos asistían solemnes y entusiastas a aquel acto en que se creaba el primer establecimiento de segunda enseñanza en la provincia bajo la palabra cálida y exaltada del liberal racionero, cuyo discurso ya enteramente olvidado, fué durante mucho tiempo el tema de los más acalorados comentarios entre las personas cultas de la población.

¿Quiénes eran estas personas comentaristas del elocuente discurso? ¿Cuáles fueron los temas que tocó el elocuente racionero que tales comentarios suscitaron? Aun teniendo presente que los lectores de estas líneas han de ser solamente los escasos aficionados a estas excursiones por las viejas añoranzas de la ciudad, por hoy, más tiempo de su buena voluntad, aplazamos para otro día el comentario y relato de estos portadores que sólo pueden interesar—a condición de que se den en cortas dosis—a los contados que sientan complacencia en las evocaciones de los tiempos del coche de Pegaro, de los triunfos del viejecito don Carlos Dudkiel, de los episodios de honra en Badajoz narrados en las humildes páginas de mis "Relieves Antiguos", y a los pacientes rezadores de los salmos que susurran monótonos mi recóndito "Libro de horas".

J. López PRUDENCIO

Aboga por la construcción de carreteras a las que el Gobierno puede llegar sin grandes dispendios, puesto que una acertada política fomentaría esas construcciones.

Como el señor Dómine pide al Gobierno la creación de un Ministerio de Transportes y con ello se daría eficacia a las comunicaciones y se solucionaría el problema que reviste graves caracteres.

El señor García Guijarro interviene para alusiones.

Se lamenta de que el Gobierno siga un criterio distinto para el transporte de la naranja y expone los abusos de la compañía, por no contar con vagones suficientes para la exportación de este artículo.

Este año—dice—la fresa por falta de vagones, ha tenido que ser exportada en los de equipajes.

Pide al Gobierno que remedie estos abusos dando satisfacción a las necesidades que en toda España se sienten actualmente.

El ministro de Fomento interviene en el debate y reconoce que las deficiencias que hoy existen por parte de las compañías ferroviarias y la anomalía de las tarifas de transportes.

El Gobierno estudia con verdadera atención, la manera de llevar una satisfactoria solución al régimen de transportes en España.

En general todas las líneas de ferrocarriles tienen sus características y el suelo de España tiene también la suya y a ello hay que acoplar el plan que el Gobierno piensa llevar a la realidad.

Las dificultades que surgen en realizar un perfecto plan de ferrocarriles son grandes y el Gobierno estudia con ahínco, habiendo dado el primer paso el Directorio Militar, con la creación del consorcio ferroviario en el que se ha procurado amparar los intereses de las compañías con los del país.

Se llegará al abaratamiento de las tarifas construyendo líneas transversales que lleguen a los principales puntos de producción y consumo.

Esto unido con la electrificación de mil kilómetros, se obtendrá un 23 por 100 de disminución.

En un plazo próximo y cuando el plan ferroviario trazado por el Gobierno se lleve a la práctica se obtendrá una rebaja en las tarifas del 35 por 100 de las que están vigentes en la actualidad.

Pasa después el Ministro a ocuparse de los puertos de España y expresa su creencia de ser bastantes para llenar las necesidades comerciales del país.

La realización de los proyectos del Gobierno, será un hecho en breve tiempo, dándose con ello un avance en la solución de los problemas de transportes.

El ministro de Marina interviene y empieza dirigiendo un saludo a todos los asambleístas, por ser la primera vez que habla en las sesiones de la Asamblea.

Se ocupa de los transportes marítimos y de los puntos de enlace con el resto del país.

SEMBLANZAS

Francisco Valdés

OFRENDA

Yo me atrevo a glosarte porque rima tu humildad con mi modesto nombre, tu modestia de culto con mi novicia pluma y al ofrecerte tu perfil, mirado tras de la lente de un lirismo joven, que puede usar el título envidiable, de la sinceridad y de la audacia de una suma onomástica pequeña, no hago más que tomarte por motivo, que en mi pequeño huerto metafísico ha producido un tremolar de hojas que han querido rimar sus impresiones. Eres una violeta filosófica.

En el centro de tu escudo tienes a la Modestia de humildad vestida.

Vas a la idea sin falsificaciones sin la pompa innecesaria y ves por eso a tu figura no se ampara la premeditación del consorcio.

Hay que glosarte desde un bajo el cielo infinito y esfuérzate para dejar el alma que se eleva y vuelva con el ramo de lirio entre las dos saetas de serpiente.

Tiene tu prosa una elegancia de forma, pero un fondo que produce ese placer que no solo psicológico.

Tu erudición no olvida y en tí la Estética como la hinchada sobre la perspectiva marina, tinto en degolladas por el viento de tu talento que produce ese placer que es una paradoja.

es un velo que cubre la caravana hacia la lontananza donde brilla en medio del día. Tu entendimiento no te entristece sin duda, de amargura.

Sobre el tiempo de tu juventud de que yo palpito de mi vida con la que cuando.

En tu oculo perseguido.

se.

se.

Varias noticias

CONSEJO DE GUERRA

Madrid.—En el Supremo de Guerra y Marina se ha visto la causa instruida contra el sargento Jesús Redondo, acusado de seis delitos de estaña.

El Consejo de guerra ordinario, le condenó a la pena de seis meses de arresto por cada uno de los delitos.

El fiscal del Supremo en el día de hoy, pidió la pena de un mes de arresto por incumplimiento de las obligaciones militares.

REPOBLACION FORESTAL

Madrid.—El Director general de Agricultura señor Bellando, ha recibido una comisión de Huesca, con quien habló sobre la repoblación forestal de la sierra Alcubiera.

EN LA DIRECCION DE AGRICULTURA

Madrid.—Por la Dirección general de Agricultura, han desfilado la mayoría de los ingenieros agrónomos que han venido a Madrid, para asistir a la conmemoración del 49 aniversario de la fundación de la Escuela.

constituyan la aristocracia del entendimiento.

El voto particular del señor Tormos, será muy bueno para una recepción académica, pero sin eficacia si se tratara de llevarlo a la Universidad.

En la puerta de estos centros docentes, siempre hay un letrero que dice, sobran localidades para los que teniendo dinero, quieran adquirir algún título de facultad.

Las necesidades deben de verse.

LA VIDA EN LA CIUDAD

Espectáculos

Los extremos de hoy en Royalty y en el Centro

EN ROYALTY

Continúa actuando con gran éxito en este salón la aplaudida compañía de comedias Espinosa de los Monteros.

Anoche fué puesto en escena el juguete cómico original de Joaquín Dicenta y Antonio Paso "Mi tía Javiera", graciosa obra que distrajo por completo al público, y en la que los artistas que actuaron desempeñaron con gran justeza sus respectivos papeles, siendo muy aplaudidos en diversas ocasiones y al finalizar los actos.

Para hoy se anuncia la despedida de la compañía con la presentación de la opereta en tres actos con cantables y evoluciones "Los extremos se tocan", original de Muñoz Seca y Pérez Fernández.

El asunto se desempeña en medio de escenas de gran comicidad, que harán que la obra guste mucho y atraiga al salón buena cantidad de público.

CINE DEL CENTRO

"Valencia", es una nueva película editada en Málaga por la casa Emelka, que al final que con otras anteriormente proyectadas, como "Hurra España", consigue con esta cinta un nuevo éxito.

Su argumento de castizo valor espúlico, sirviendo al mismo tiempo para desmentir las exageradas y pañol, la hace agradable a nuestro falseadas ideas que de nuestras costumbres se esparcen por el extranjero.

En la película desfilan escenas campestres y marítimas, barrios típicos de Málaga procesiones de Semana Santa, una corrida de toros, verbenas populares y otras escenas típicas y curiosas.

Audiencia

Hoy se celebrarán en esta Audiencia, los juicios siguientes: Juzgado de Llerena; delito, tenencia de armas; procesado, Siméon Roldán Expósito.

Defensa: Abogado señor De Miguel, procurador señor López.

El fiscal en sus conclusiones provisionales pide se condene el procesado a 1 mes y 1 día de arresto mayor.

La defensa solicita la absolución.

Juzgado de Almendralejo; delito, desacato; procesado, Eloy Sánchez Ponce y Antonio Sánchez Gómez.

Defensa: abogado señor Trujillo, procurador señor Durán.

El fiscal en sus conclusiones pide para el primer procesado la pena de 4 años, 2 meses y 1 día de prisión correccional y pago de 250 pesetas de multa y para el segundo procesado, 2 meses y 1 día de arresto mayor y pago de 125 pesetas de multa.

La defensa solicita la absolución.

Los sucesos

AMENAZAS

En la Comisaría de Vigilancia presentóse ayer, Antonia Gregori Lemos, de 49 años y domiciliada en la calle Cerrajería, denunciando a Francisca López Coca (a) La Paca, con domicilio en la calle Encarnación.

Motivó la denuncia el hecho de haber entrado Francisca en el domicilio de la denunciante sin autorización, amenazando con cortar el cuello a una hija de Antonia.

Francisca después de recorrer la casa, salió a la calle y profirió palabras ofensivas e insultos a Antonia.

HOY Y MAÑANA y toda la semana que entra seguirá nuestra FORMIDABLE REALIZACION

No seguimos publicando la lista de GANGAS que ofrecemos, porque todos los artículos de nuestro BARATO se han hecho ya populares, y el público de Badajoz, y el de los pueblos, los pide de memoria.

Aproveche Vd. esta oportunidad UNICA

Nuestra LIQUIDACION es inimitable. Todo el mundo lo sabe. Nuestro sistema, desde la salida de esta casa, es hacer una RENOVACION COMPLETA DE LAS...

que nos soportamos todo el año que nos ofrezcan

Vida Religiosa CUENTO

A los tres años

Viernes, 17.—La huida de Egipto.—Ss. Faustino, Policronio, obs. Teódulo, Donato, Secundiano, Rómulo, Julián, mrs.; Alejo Falconeri, cf., Silvino, ob.; Fintano, pb.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las nueve y media el canto de las divinas alabanzas; después de Tercia hay Misa solemne.

Al toque de oraciones, por la tarde y ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad, se reza el Santo rosario.

EN LAS DESCALZAS

Da principio a las seis y media de la tarde el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y Adoración perpetua al Santísimo Sacramento.

EN LAS PARROQUIAS

En ellas y en las iglesias de la Concepción y Santo Domingo, hay el rezo del Santo rosario al toque de oraciones.

Vida municipal

Cuando ayer nos recibió en su despacho oficial el señor Del Solar, nos manifestó de noticias de interés que comunicar a la Prensa, habiendo dedicado la mañana a despachar asuntos corrientes de trámite.

UNA SUBASTA

El día 26 del actual y hora de las doce, tendrá lugar en esta Alcaldía la licitación para contratar la ejecución de las obras necesarias para la construcción de un Depósito de cadáveres en el Cementerio Católico de esta capital, con sujeción a los planos, estado de dimensiones, presupuestos y condiciones que han sido aprobados por la Comisión Permanente en sesión del 11 del actual y que están de manifiesto en la Secretaría general de este Ayuntamiento bajo el tipo de 2.485 pesetas. Los licitadores harán sus proposiciones en pliegos cerrados, mejorando en baja el tipo señalado y las acompañarán de su cédula personal y del resguardo de haber constituido en la Depositaria municipal, el depósito provisional de 124 pesetas 25 céntimos. La adjudicación provisional se hará por el Tribunal en favor de la proposición más ventajosa entre las que se presenten y fuesen admitidas y la definitiva por la Comisión Permanente si así procediese.

Badajoz, 16 de febrero de 1928.—El Alcalde, ANTONIO DEL SOLAR.

IBERIA GUIDADO CON EL COCO

Agencia de Camiones de transportes y Autos-capitones O'Donnell, 25 — Sevilla

SE COMPRAN GALLINAS CLUECAS Galle Larga, núm. 52

Casa Hidalgo

Alcobas haya, 550 pesetas. Comedores, 450. Gabinetes, 300. Camas haya con somiers, 45. Plaza Cervantes, 18.—Tel. 554

En esta Administración se vende la arroba de papel a 2'75 pesetas; y por KILO a 30 CENTIMOS

Cuando las gentes lo veían pasar mirábanlo condolidamente y muy quedo murmuraban: —¡Pobre Jacobo!

Verdaderamente que la vida de aquel hombre iba para tres años que se había puesto triste. Su hijo Victor, muchacho jaramero y alegre desapareció un día del hogar y nadie volvió a saber de él nada.

Y Jacobo resignado y silencioso pasaba los días allá en el cortijo al cuidado del ganado, fija la vista en el horizonte con la esperanza de verle volver. Allí muy de tarde en tarde; acaso algún día de fiesta, bajaba al lugar por variar de ambiente e inquirir noticias, y volvíase a su cobijo, más triste y más apesadumbrado que antes.

Sus amigos, desde aquella desaparición misteriosa, no lo eran más que el alcalde, a quien atosigaba, y el juez, al que mareaba constantemente. Lo más terrible de su existencia eran las noches, aquellas noches interminables que pasaba fumando pipa tras pipa, en un soñar inacabable de pérdidas esperanzas.

Ultimamente, el pobre viejo habíase hecho casi maniático. Dialogaba en sus soledades, de una manera rara, haciendo combinaciones absurdas, que tenían por objeto el hallazgo del hijo. Otras veces, en su delirio de amor de padre, soñaba con ver al mozo, de regreso al lugar, convertido en un señorón, que poseería mucho dinero que compraría aquel cortijo en que naciera, para donárselo a él, como premio a aquella vida de trabajos y fatigas que llevara hasta el momento de la desaparición.

Y entonces Jacobo, en su delirio, sonreía satisfecho, se incorporaba, encendía su pipa y salía a recorrer el cortijo, con el afán y el cariño que se ve una cosa propia. Era por esto por lo que muchos vecinos que transitaban de madrugada por aquellos lugares, comentaban lastimeramente aquellas vigiliadas de Jacobo, a la luz de la luna, aún en noches de crudo invierno.

Un día Jacobo bajó al lugar, presa de su eterna manía. Vió al señor juez, preguntó por el ser ausente y se volvió altamente preocupado cuando le oyó decir:

—Vaya tranquilo, Jacobo; vaya tranquilo. Noticias hay, pero seguras no son.

Y era cierto que las había, y bien seguras. Pero era necesario ocultar al pobre Jacobo aquella terrible verdad, que sería su muerte.

Volvió a su cobijo, preocupado, como decimos; cerró tras sí la puerta del chozo y se sentó a seguir cavilaciones que le enloquecían. Así pasó hasta tres horas en sus pensamientos amantes, sintiendo en el alma una natural alegría al recordar las palabras que aquella mañana le dijeron en el pueblo:

—"Noticias hay, pero no seguras."

Allá a lo lejos sintió Jacobo un ladrido perdido, que le inquietó. Escuchó. Poco rato después lo oyó más cerca y al momento ya percibió claramente que los perros se acercaban al chozo en un incesante ladrar.

Pero sin saber por qué, no se movió. Tenía el alma alegre, ante la esperanza que acariciaba su alma. Repentinamente sintió como un espoleto, que le puso en pie y saltó al campo.

Poco tuvo que andar para tropezar con el cadáver de un hombre. Lo miró y reconoció en él a su hijo. Gritó, lloró, se desesperó, y en el colmo de su dolor, sintió que por la espalda le llamaban.

Al volver el rostro, se encontró con la Guardia civil, que le dió noticias.

Su hijo era un bandolero, que habían tenido ellos mismos que matar.

Así volvió a ver Jacobo a su hijo, a los tres años,

INIGO

TALLER MECANICO.—Reparaciones de automóviles.—Manuel Ritoré Plaza de Santo Domingo, número 8. 741 b

Lea usted todos los días, CORRE EXTREMEÑO

REPORTAJES ESPECIALES

DE LA VIDA DEL HAMPA Y DEL CRIMEN

La esmeralda de Thien Wu-li Fang



LA MISTERIOSA MUERTE DEL CHINO DE LA RUA DAS JANELAS VERDES

Hace muy pocos días la Prensa de Lisboa dió cuenta del hallazgo de un cadáver en la típica "rua das Janelas Verdes". El muerto era un chino, que llegó a Lisboa algunos años atrás, dedicándose a la venta ambulante de baratijas.

Poco tiempo después, el chino en cuestión, dejó su tráfico, y no era raro verle frecuentar los cabarets y clubs más elegantes de la bella ciudad lusitana, vestido con cierta elegancia de rascacero, y derrochando los "contos de reis", con una esplendidez de Nabab, a manos llenas.

Y más de una célebre cocota tuvo la suerte de asirse como una lapa a la debilidad del misterioso chinито que, pródigo en sus despendios, solía llevarla con una elegancia fantástica de reina, envidia y fuente de emulación de todas las mujeres que imperaban por su belleza en los centros donde se mueve la dorada canalla lisboeta.

Muchos tomaron al chinито por un joven diplomático, agregado a la Legación de su país en Lisboa. Otros, no se explicaron la absurda metamorfosis tan rápida del antiguo vendedor de fruslerías... Y yo, por una casualidad rarísima, obtuve datos valiosísimos para aclarar con todo lujo de detalles, toda la extraña vida del misterioso muerto de la rua "das Janelas Verdes"...

COMO CONOCI A THIEN WU-LI-FANG, "EL DIABLO AMARILLO"

Fué en Julio de 1925. Este periódico, entonces CORREO DE LA MAÑANA, me envió a Lisboa, en viaje de información acerca del célebre suceso de la barra del Guadiana, y que dió motivo a cierto tiroteo diplomático de ambos Gobiernos.

Mi entrañable amigo Armando de Acevedo, insignie revolucionario y prestigioso influyente en la política del país, me llevó una noche a un cabaret de Algés, nidal de rufianes y meretrices de la peor es-

tofa, horrible guarida de criminales, curtidos por el aire de todos los presidios del mundo.

Desde el ratero vulgar hasta el apache, buitre de la noche y del crimen, pasando por el tenebroso tratante de blancas, toda la baja fauna social, tiene en aquelantro, una flamante representación cosmopolita. Es como un cuadro monstruoso de Aquelarre, igual que las tabernas de Marsella, las de Neuilly, en París, las de Galáta en Constantinopla, las de los Muelles y "La Boca", de Buenos Aires.

Cuando penetramos Armando y yo, la atmósfera densa del humo del tabaco, se mascaba literalmente. Marineros y ladrones que fumaban Capstán y Virginia, habano y canario, brasileño o negro tabaco toscano... Y que beben Oporto y Madeira, tomba y "tokay", whisky o Rioja...

Al sentarnos, Acevedo saludó a un hombre amarillo, de estatura de gigante. De correctos ademanes, a pesar del lugar aquel, que era el trono donde elevaba su cetro con la misma arrogancia de un viejo emperador, el oriental se acercó a nosotros, estrechó la mano que le extendía Acevedo, y me saludó a mí, con una refinada y elegante inclinación de cabeza. Y, francamente, aquel hombre extraño comenzó a serme simpático. Me habló de España con vivísimo elogio, exagerado acaso. Conocía nuestro país, por donde viajó bastante; hacía lenguas de la hospitalidad española, de la rara belleza de nuestras mujeres, de las costumbres típicas y originales... Y tanto, tanto se excedió en sus elogios, que aquel hombre se ganó mi más sincero afecto.

Al despedirnos, cruzamos con nuestros respetos, las tarjetas de ambos. En la suya, decía:

Thien Wu-li Fang

Mercader de piedras preciosas

SHANGHAI

Y así conocí a este hombre, correcto y delicado como un verdadero "gentleman", de la esfera social más refinada.



EL TRAFICO INCONFESABLE DE MI NUEVO AMIGO "EL DIABLO AMARILLO"

Armando me puso al corriente de la vida de aquel hombre. Se dedicaba, como decía en sus tarjetas de visita, a la compra y venta de joas finas, y especialmente de piedras preciosas. Recuerdo que vi en su diestra, un anillo que sostenía una enorme piedra verde, que, al principio reputé por falsa, pero no era así. Se trataba de una famosa esmeralda, legítima, que fué propiedad de un príncipe indio, el rajab de Mandiapoore, que dió a Thien a cambio de tres esclavas caucásicas, tres suntuosas bellezas blancas, vivas estatuas de rosa y nardo. Y cómo el chino consiguió estas mujeres, es lo que nunca pudo saberse.

Esa esmeralda, cuyo nombre es "Ojo de Shiwa", llegó a constituir el capricho obsesivo de un aristócrata inglés, que quiso adquirir la joya por 50.000 libras esterlinas (cerca de millón y medio de pesetas). Thien Wu-li Fang despreció aquella suma por juzgarla escasa. Su asistencia al hórrido cabaret de Algés, estaba explicada. Allí acudían los más famosos ladrones que tras de una fecunda incursión, ofrecían al chino las valiosas alhajas, producto de sus crímenes, en la seguridad de que obtendrían el valor más aproximado por las joyas.

Huelga decir que la Policía jamás perdió de vista al chino, y cuando a raíz de un robo, se echaba mano a todos los procedimientos para recuperar las joyas y el prestigio policiaco, la morada de Thien, elegante y señorial, era visitada por los detectives, sin el menor éxito. Aunque allí estaban, indudablemente, los objetos buscados.

Y de cuando en cuando, el chino salía de Lisboa para el extranjero, donde fácilmente daba salida al producto de su tráfico inconfesable.

EL JOVEN CHINITO QUE LLEGO A LISBOA VENDIENDO COLLARES

Era algo más que un simple paria. Descendiente de toda una dinastía de altos dignatarios, del deruido imperio, su padre ocupó un cargo de importancia en la nueva República. El muchacho empezó la carrera militar, alcanzando el grado de teniente del ejército chino, pero un día tuvo la mala fortuna de matar a un superior; y abandonó el país, huyendo del infalible y certero tajo del tradicional yatagán del verdugo. Al cabo de dos años, pobre y pervertido, llegó a Lisboa. Vió a Thien en la calle. Se hicie-



ron amigos, y refirió su historia al mercader de joyas, quien, generoso y compasivo, le llevó a una vida nueva casi insospechada, que fué para el ex oficial como una aurora de regeneración que desdichadamente llegaba tarde.

Muy pronto se inició en las malas artes de su protector, y siguió excediéndose en su "carrera" con tanto acierto, que bien pronto se captó la confianza de "El Diablo Amarillo", remoquete que entre la Policía le valió la rara habilidad de saberse rodear siempre de una impunidad impenetrable.

En varios viajes que el muchacho hizo al extranjero con su jefe, más bien su amigo, probó a la perfección que no era inútil a los manejos del amo.

Y Thien, agradecido siempre, no consintió que su ayudante se privase de nada, viviendo como antes dije, poco menos que con el mismo fausto de un príncipe mimado, porque bien es verdad que el negocio era lucrativo en demasía, y el mercader de joyas, millonario espléndido.

"El Diablo Amarillo" no tuvo secretos para su auxiliar, quien bien pronto conoció a la perfección los resortes del negocio y los resortes también de los cofres blindados, que bien ocultos en un profundo sótano, supieron resistir a las audaces investigaciones policíacas, tan frecuentes como desafortunadas.

Así transcurrieron varios años, en perfecta armonía, y el ex oficial chino gozando de aquella vida suntuosa y magnífica. Pero poco a poco, el vicio y los placeres fueron corroyendo la escasa dignidad que aún le quedaba, y cada vez necesitó más y más oro, para sacrificarlo en el altar de todas las peores abyecciones, adonde le llevaba la creciente perversión de su instinto. Hasta que un día...

EL MUERTO DE LA RUA DAS JANELAS, Y LA FAMOSA ESMERALDA DE THIEN WU-LI FANG

Mientras no desistas de esa vida que llevas—replicó Thien con energía, no obtendrás de mí ni un solo escudo.

El joven no insistió más Sabia lo que en aquellas circunstancias pudiera valer aquella negativa rotunda y terminante.

Pero por la imaginación del muchacho, cruzó rápidamente una idea diabólica: pensó en asesinar a su protector y robarle después. Pero bien pronto desistió del infame proyecto. En su interior hubo algo, tal vez una simple reminiscencia de piedad hacia aquel hombre bueno y generoso, que tan a tiempo supo arrancarle de las garras aceradas de la miseria.

—¿Y si la esmeralda...? —pensó. Regresó a casa. Thien Wu-li Fang no le oyó entrar, porque lo hizo por una puerta accesoria. Descendió al sótano, y con facilidad logró apoderarse del "Ojo de Shiwa, la esmeralda famosa. Después salió a la calle, volvió a casa, y el mismo Thien le recibió en la puerta con gesto malhumorado.

El muchacho, pretextando una indisposición, se acostó sin cenar, con intención de huir de aquella casa tan pronto como Thien se hubiese entregado al descanso. Y ya en su cuarto, desengarzó la esmeralda de su montura, que arrojó a la calle, y se tragó la valiosísima piedra.

Pero Thien, tuvo necesidad de ir a los cofres, y bien pronto se dió cuenta de la desaparición de la joya. Nadie más que su protegido pudo sustraerla, comprendió al instante. Y rápido, pero lleno de aquella desconcertante impasibilidad que era en él un poderoso fluido, subió a la cámara del ingrato.

Negó al principio rotundamente, durante más de una hora. Al fin, Thien le ofreció cuanto quisiese a cambio de devolverle la alhaja. Pero impasible, sereno, sin que le alterase un sólo músculo de su rostro. Y venció la codicia del chinито, que accedió al trato.

—Dámela entonces —suplicó Thien.

—Ahora no puedo, amo.

—¿Por qué? No me dirás que la piedra no está en casa.

—La tengo yo, sí; pero me la he tragado.

Y al día siguiente, ya de madrugada, unas mujerucas descubrieron el cadáver de un chino, que no pudo ser identificado.

Presentaba en el vientre una cuchillada horrible, que le había destrozado los intestinos.

Angel Martín González



Curiosidades

El parque nacional de Suiza

Hasta tanto hemos llegado en materia de civilización! El hombre, que antes se defendía contra la naturaleza, ve ahora la necesidad de proteger la naturaleza contra el hombre y su instinto destructor. Es notable que los norteamericanos, que han tenido que luchar contra la naturaleza mucho más que los europeos, hayan comprendido dicha necesidad mucho antes que estos últimos.

El campesino de Suiza se ha defendido lo más tenazmente contra la marcha triunfadora de la máquina a través de su país, y ha sabido retrasar en la medida de lo posible su derrota. Sólo hace muy pocos años tuvo que ceder y entregar sus carreteras a disposición del automóvil.

Así se puede comprender fácilmente el éxito que ha tenido la "Unión suiza para la defensa de la naturaleza", fundada en el año 1909 y que ya en el año 1914 pudo organizar un parque nacional suizo.

Este parque nacional posee un área de 140 kilómetros cuadrados. Tiene un clima maravilloso y se distingue por los notables contrastes entre el romanticismo salvaje de las formas y los matices suavísimos de los colores.

La región del parque pertenece a la vegetación de Suiza. Hay ce a las partes más ricas, en cuantía una infinidad de especies más variadas de plantas. Lo mismo se puede decir sobre la fauna que todavía se ha conservado. Hoy ha de lamentarse que hayan desaparecido animales de presa, como el lobo, el oso y el buitre. Sin embargo, algunos se han conservado, aunque de especies más pequeñas.

El parque nacional suizo está atravesado por un ferrocarril y varios caminos para autos, de suerte que puede ser visitado con toda comodidad. Puede ser recorrido también a pie por caminos especiales trazados para tal objeto. Para esto es necesario un permiso especial de las autoridades, que se otorga sin dificultad alguna.

Sólo gracias al empeño de autoridades bien competentes de lo fundamental de sus decisiones, se ha logrado salvar esa buena serie de ejemplares, que, por otra parte, estaban fatalmente condenados a desaparecer ante la arrolladora invasión de la máquina tan práctica y moderna.

En todas partes debiera seguirse ese buen ejemplo, que demuestra amor a la naturaleza, elevación de propósitos y preocupación por el futuro.

Arriendo

Se arrienda desde San Miguel venidero a pasto, labor y fruto de bellotas, o sólo a pastos y fruto de bellotas la dehesa "Cuarto d'I Costurón y Espartal", sita en término de Villar del Rey en la carretera que conduce a Badajoz, con muchos majadales y abundantes abrevaderos en el Río Zapadón. Para tratar, con don José Métrano, en Villar del Rey.

DEHESA

Desde el próximo San Miguel se arrienda a pasto, labor y fruto de bellotas, una dehesa de más de dos mil fanegas, a 34 kilómetros de Huelva, con estación de ferrocarril en su centro, con abundantes aguas, zahurdas y porquerizas modernísimas, etc. etc.—Para tratar con don Pedro Maza, en Puebla de la Calzada.

SEGUROS

Contra el robo, pidanse condiciones a Plus Ultra. Dirección Regional en Badajoz.—San Juan número 18.

Venta de Vino

superior blanco y tinto, a 6'50 la arroba, al por mayor.—Menacho núm. 15.

Neumáticos "FIRESTONE

Representante exclusivo

Manuel Olleros

San Juan, número, 12

BADAJOS

Mármoles - Lápidas - Panteones - Escaleras - Fregaderos

Viuda de Angel Pérez Reina

Valores para la contratación de toda clase de trabajos.—MÉRIDA

LIPS

La caja de caudales más acreditada

FERNANDO NAVARRO

BADAJOS

AGENCIA PARA PRÉSTAMOS CON EL Banco Hipotecario de España
PRÉSTAMOS SOBRE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS
Amortizables de 5 a 50 años.
Informes y tramitación rápida, reservada y completa, a cargo de
Rodolfo López Gosálvez
INGENIERO AGRÓNOMO
Meléndez Valdés, 35 BADAJOZ

Lo mejor para tejados para cielos rasos para revestimientos para tubos y decorados **Uralita**
Agencia de Extremadura: ANEL PIRRA, Badajoz.—Proyectos y presupuestos
Se necesitan agentes en toda Extremadura 9 b

Artículos Sanitarios Ce- Cuartos de baño por 293
mentos Mosáicos, Azu- pesetas; Inodoro comple-
lejos to a 66 pesetas.

No compren sin visitar esta casa

DOMINGO OLGADO LEVA
Prim, 7 BADAJOZ

INFORMACIONES GENERALES

La guerra europea

Y las concurrencias en el régimen marítimo internacional

Un ilustre y anciano marinero de la Armada francesa, me decía melancólicamente días pasados: —Después de tanto heroísmo, de tanto sacrificio, de tantas amarguras, estamos lo mismo que antes de 1914. Francia no ha conseguido aún el dominio del mar que baña sus costas. Tal vez, dentro de la civilización moderna, manifiestamente refractaria al imperio de la fuerza, sea ésta ya una aspiración romántica, y más vale así. Ciertamente no han cambiado mucho las cosas en el equilibrio europeo. La guerra, pese a su magnitud de cataclismo, fué sólo un paréntesis, un compás de espera, y a lo sumo, un ensayo para las fuerzas navales de los países en pugna.

Casi puede decirse que Francia estuvo ausente en la guerra del mar. Actuó en ella como un conejito de Indias, en el cual probaron su eficacia la técnica inglesa y la técnica alemana. Ingleses y alemanes fueron alternativamente y a veces al mismo tiempo, los dueños del camino del mar. Francia no; ¿por qué? Tal vez el mar requiere la fría seriedad de los hombres del Norte. Los franceses, los italianos, los españoles, somos demasiado impetuosos, demasiado impetuosos. Aborrecemos el cálculo. En tierra firme, en la lucha de hombres contra hombres, la violencia, la cólera, pueden dar el triunfo. En el mar, no. Para vencer en el mar no basta con ser un héroe. Los héroes mueren gloriosamente, como en Santiago de Cuba, pero no vencen.

Sólo estos hombres de pulso inalterable y ojos impasibles, pueden alcanzar el dominio del mar. Acaso todo sea cuestión de razas. Pasada la guerra, la bandera británica sigue paseando sus colores de orilla a orilla. Y cuando hayan transcurrido unos años, no muchos, la escuadra alemana recobrará sus fueros. Sin esperar a tanto, hoy ya, vencida y sojuzgada, Alemania podría disputar con ventaja el dominio del mar a franceses e italianos, sus enemigos victoriosos de ayer. Únicamente el poderío naval de Inglaterra, puede mantener la balanza en el fiel. La guerra no ha tenido pues, consecuencias apreciables en el régimen marítimo internacional. Y por lo que hace al intercambio comercial, tampoco. Las grandes líneas de vapores interoceánicos son, como eran antes, inglesas y alemanas. La terrible contribución impuesta a la Marina germana, no ha menguado su auge. Cada año que pasa, aumenta su tonelaje comercial.

Y aquí, en este punto puramente económico, el único interesante para la prosperidad de un país, Alemania va camino de la victoria por lo que hace a las razas latinas, vencedoras de la guerra y tributarias de sus vencidos, en la paz. Francia, que se da cuenta del peligro, hará bien en ponerle remedio a tiempo. Le sobran medios para ello. El patriotismo hará lo demás.

JORGE DEBLANS.

Para Vestir elegante

Sastrería de Rojas. Plaza de la Soledad, 19 y 20.

Pompas fúnebres

Salmorán, 10 Telfo. 557

Se vende

en La Roca de la Sierra la huerta llamada de los Bachilleres de 14 fanegas de cabida, (con naranjos, arboles frutales, olivos y encinas, casa, habitación con cuartos, pajaros y tinahón, agua abundante, noria y cuatro pozos), para tratar con su dueño Arco Agüero número 12, principal en Badajoz.

Se desea señora

para vivir en familia. Razon, en esta administración.

EL CUENTO DE HOY

UNA MUJER VALIENTE

Al levantarse Víctor buscó instintivamente el retrato de ella. El día anterior, sin que la muchacha lo advirtiera, le había sacado una instantánea con su "kodak", y al volver a su casa la reveló y fijó. Era una fotografía pequeña, pero Víctor no necesitaba más para evocar a su compañera de patinaje.

Tiene los ojos negros, se decía mentalmente. Y volvía a verlos brillar llenos de malicia y de ternura.

Esa misma mañana, María abrió su balcón y abrigada con un simple peinador, se asomó a recibir la helada caricia del viento. Su primer pensamiento fué:

—Hoy iré a patinar... Lo veré... No, no; no estoy enamorada de él, sino de lo que él representa. Dada mi situación, es necesario el que me acse pronto.

La madre quedó viuda cuando María era aún pequeña; se volvió a casar y confió la chica a la abuela. La abuela murió hacía un año. María vive nuevamente con su madre, una señora buena y afectuosa, pero esclava del marido y de los hijos.

El padastro, hombre autoritario y avaro, trata a la enérgica e independiente joven como si fuera una intrusa. Entre ellos no hay todavía una hostilidad manifiesta, pues María se contiene, ante el temor de apenar a la madre, aunque está decidida a salir cuanto antes de esa situación humillante e insostenible.

Sin embargo, cuando piensa en el matrimonio liberador, sabe que se jugará la dicha, y tiene miedo. Siente que no es capaz de resignarse, de someterse, de trabajar todo el día sin recibir muestra de cariño. Quiere el amor de un marido, que la domine sin tiranías, que aprecie no sólo su belleza sino también su espíritu recto, inteligente, rápido, sana alegría.

No se atreve a confiar nada a la madre. La madre se inquietaría y además no podría ofrecerle apoyo alguno.

Víctor y María fueron presentados por una amiga. Se miraron, y sus miradas anunciaron a ambos, que se amarían.

Aquella tarde María fué a patinar, con el alma vibrante de emoción. Al salir de la sala en que se había prendido los patines, vió a Víctor que en la plataforma parecía buscar a alguien. Era a ella a quien buscaba, y a ella se unió. Un poco ruborizada, la invitó a dar una vuelta.

—La primera vuelta es siempre el momento más delicioso—dijo ella con cristalina voz.

Siguieron y siguieron hablando también. De pronto, con la rapidez del rayo, María pareció encontrar la llave para abrir la puerta de la

sonada felicidad; pero calculó también el peligro del acto de audacia que realizaría.

Las ideas se le arremolinaban, produciéndole una especie de delicioso vértigo interior.

—¿Cuánto daría por saber qué precisa en estos momentos!— dijo Víctor.

—Escuche. ¿Me promete no dar a mis palabras otra interpretación que la que de ellas se desprenda?... El llevó a sus labios las pequeñas manos enguantadas de María, y se inclinó hacia ella.

—Las interpretaré en el mejor de los sentidos.

Ella sonrió agradecida y murmuró lentamente:

—Eso me alienta, pero es tan difícil, tan difícil encontrar las palabras... Quiero ser franca... no me atrevo...

Y en su rosado rostro, en sus labios trémulos de emoción, Víctor adivinó la pureza, el candor y la nobleza de la joven. Sintió que en torno suyo aleteaba el amor; estaba en las palabras que ella no decía.

—¡Oh, María!—dijo—. Si usted no habla, me causará un gran dolor: el de saber que me cree indigno de escucharla.

—No estoy enamorada—comenzó ella, decidiéndose—, pero estoy dispuesta a querer para toda la vida, a usted o a otro hombre de sus cualidades... He tratado de ser-

le agradable... Sentía simpatía por usted... Ya ve, le digo la verdad. Todavía no estoy enamorada; podría renunciar a usted, pero seguiría buscando un hombre como usted. No soy una coqueta, creo poder ser buena y cariñosa con un marido correcto; en cambio, sería una esposa pésima, si me tocara un compañero brutal o autoritario, o celoso, o tacatón, o de bajos instintos... Por eso me propuse serle agradable...

María veía abrirse la puerta... ¡Triunfaba!... Concluyó.

—Pero a una mujer le es más fácil ser coqueta que decir estas cosas...

Calló. Habló él...

Las estrellas brillaban en el cielo límpido. El aire los envolvía en una caricia amorosa.

—Podríamos descansar.

—No, querido Víctor; no me cansa patinar a tu lado... Escucha: no sé si me habría atrevido en una sala de baile o en cualquier otro lugar, a decirte lo que te dije. Tenía que ser aquí, sobre este hermoso hielo terso y cristalino, entre estos árboles, bajo estas estrellas.

—No es más que una hábil intrigante!—dijo la gente cuando supo que María había podido, a pesar de no tener un céntimo, atrapar al muchacho más codiciado de aquel pueblo.

F. Blanco MARTINEZ

Impresiones

La conferencia de Marinetti y las teorías futuristas

La conferencia dada en Madrid en la Residencia de estudiantes nos sugiere las siguientes consideraciones:

Debe entenderse por futurismo, dirección artística que aspira a crear una solidaridad de los espíritus a fin de realizar las manifestaciones todas de la vida. El futurismo odia la tristeza, en su optimismo proyecta su esperanza hacia el mañana.

A pesar de esta noble ambición, el futurismo hubo de librar grandes batallas, atrayendo la curiosidad general desde su primera Exposición de Pintura, en París, visitada por 40.000 personas.

No se considera a sí mismo Marinetti como el definidor y maestro del futurismo, sino como su animador y propulsor, por considerar que dentro de este movimiento se contienen en esencia las aspiraciones más elevadas y constructivas de la Humanidad. Esta Humanidad ha de mirar el porvenir con ojos ávidos, volviendo la espalda al pasado, al ayer, agotado ya y frenador de las energías. Por eso los Museos y colecciones son algo que debe evitarse, algo verdaderamente peligroso para los nuevos anhelos. Ello no quita para que los Museos ofrezcan en su recinto obras dignas de consideración. Así las telas del Greco, en el del Prado. Mas el Greco y su maravillosa pintura, caen dentro del concepto futurista, por el dinamismo de su arte, desligado de las trabas tradicionales y enfrentado hacia una concepción espiritual en tensa vibración. El Greco ha sido posible en España, por las condiciones más favorables de este medio luminoso y excitador de las mentes y de las retinas. En general, la raza mediterránea guarda la mayor riqueza cuanto a las reacciones afectivas. Esto, que algunos consideran como un defecto, constituye la entraña de la emoción, engendradora del arte, en el cual se han de dar la destrucción y la creación como dos corrientes suscitadoras de renovación.

A continuación se exhibieron varias interesantes proyecciones de arte futurista, así en pintura como en escultura y arquitectura. Llama especialmente la atención acerca del retrato de Mussolini, admirablemente sintetizado, según el conferenciante, en un casco de aviador y una prognata mandíbula de hierro.

El conferenciante dedicó la última parte de la disertación a exponer sus teorías poéticas, y a la recitación en italiano y francés, con gesto de gran actor, de algunas composiciones de extremo significado futurista, en las cuales se procura discutir emociones, movimientos y ruidos diversos: los de una batalla o los de la mecánica industrial. Como ésta, hay la poesía matemática—última palabra—la poesía telegráfica de las palabras en libertad.

R. SOUT

KARDEX

Fichero visible, nervio de los negocios
FERNANDO NAVARRO
BADAJOZ

Venta de leña

En la dehesa de "Aldea del Conde", término de Talavera la Real, se vende leña procedente de la podda. Para tratar, en Badajoz, con don Gabriel Rodríguez Barrientos, calle San Juan, 42, principal.

NO PIERDA el tiempo y haga sus compras de materiales eléctricos en la Exposición Solís.

ROPA BLANCA.—Si quiere hacerla o arreglarla por poco dinero, quedará usted bien servida, encargándola en la calle Dosma, número 2, duplicado.

LA BOLSA

	Día 15	Día 16
FONDOS PÚBLICOS		
Perpetua exterior, 4 por 100		
Serie F. 2.000 ptas. ns.	86	86
C. 4.000 "	86 70	86 5
A. 1.000 "	87	86 8
Perpetua interior, 4 por 100		
Serie F. 50.000 ptas. ns.	72	71 95
C. 5.000 "	71 9	71 9
A. 000 "	71 95	71 95
Garpeta interior, 4 por 100		
Serie F. 50.000 ptas. ns.		
C. 5.006 "		
A. 000 "		
Amortizable, 5 por 100 antiguo		
Serie F. 50.000 ptas. ns.	95 67	95 67
C. 5.000 "	95 50	95 85
A. 500 "	95 75	95 75
Amortizable, 5 por 100 1517		
Serie F. 50.000 ptas. ns.	92 50	92 50
C. 5.000 "		
A. 500 "		
Amortizable, 4 por 100		
Serie E. 25.000 ptas. ns.	85	85 7
C. 5.000 "	86	85 75
A. 500 "		
CÉDULAS HIPOTECARIAS		
Banco H.º España 4 por 100	195	10085
" " " 5 por 100	58950	589
ACCIONES		
Banco de España	224	225
Arrendataría de Tabacos	217	217
Banco Español R. Plata	—	220
Banco Hispano Americano	117	17325
A. ucareras preferentes	—	—
" ordinarias	114	380
Banco Español de Crédito	57 5	—
OBLIGACIONES HIPOTECARIAS		
C.ª minera Río Tinto 6/100	360	—
Sociedad minera Peñarroya	—	—
CAMBIO INTERNACIONAL		
Libras	70	28 58
Francos	36	15
Francos belgas	82	— 15
Francos suizos	11370	11330
Dollars	5	89
Marcos (oro)	14	— 1

NUOVOS PRECIOS EN BAJA de vehículos FIAT y SPA Franco Irún



Concesionario exclusivo, para esta provincia Cipriano Gutiérrez y Montero de Espinosa Almendralejo

MODELOS Y TIPOS	509	503	507	512	519
Torpedo lujo	5.950	8.375	12.900	16.200	---
Torpedo gran turismo	---	9.200	---	---	---
Spyder lujo	5.650	7.950	---	---	---
Spyder sport	6.250	---	---	---	---
Spyder «MONZA»	8.600	---	---	---	---
Berlina de lujo	6.350	9.500	---	19.200	36.950
Berlina «Morbida» (Weymann) 4 puertas	6.900	---	---	---	---
Coupé	6.150	10.250	16.450	18.200	---
Landulet	---	---	15.900	18.500	---
Cabriolet	---	10.200	---	---	---
Suplemento amortiguador res «Snubbers» (509)	---	---	---	---	pesetas: 115
Suplemento guarnición piel sobre coches cerrados (503)	---	---	---	---	» 250

VEHICULOS INDUSTRIALES

MODELOS Y TIPOS	509	503-F	507-F
Chassis	---	6.200	8.890 Ptas.
Furgoncito	5.600	---	---
Torpedo Comercial	5.900	---	---
Chassis «SPA» modelo	25. C. 10	---	13.950 "
" " "	30	---	17.700 "
" " "	31	---	22.900 "
" " "	31 L.	---	23.500 "
" " "	34	---	28.500 "

es el único periódico de la Región que publica la lista completa de la...

AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

DEL DIA

El problema de la vivienda y la colaboración de patronos y obreros

El problema de la habitación se ha planteado en Inglaterra como en los demás países. La falta de viviendas se ha dejado sentir en Londres, de una manera extraordinaria. Pero Inglaterra es un país práctico, y en cuanto se vislumbra un problema, por grave que sea, se va de lleno a solucionarlo, cueste lo que cueste.

La escasez de habitaciones no se pudiese resolver más que con la construcción. Había, pues, que construir. Pero Inglaterra, durante la guerra europea tuvo que abandonar una poca para luchar en el campo de batalla. Una vez que sus energías pudieron encauzarse por otros derroteros de paz, se entró de lleno a resolver el problema de la vivienda. El Gobierno comenzó por subvencionar millares de construcciones, más del 50 por 100 de las construidas. Las autoridades comunales cooperaron grandemente, construyendo también millares de casas, y los particulares también se mostraron activos en este particular.

De 1923 a 1924 se construyeron en Inglaterra 86.210 casas, siendo este el primer paso para resolver la crisis de la habitación.

De 1924 a 1925 se construyeron 173.426 casas, y de 1925 a 1926, 217.629 casas. En el año que acaba de finalizar, las construcciones han sido aún mayores. En cuatro años, por lo tanto, Inglaterra ha sabido encauzar un grave problema, estando ya en vías de solución.

Parte de este éxito, la mayor parte, corresponde al Gobierno. Con gran actividad resolvió los expedientes que se presentaban, solicitando subvenciones, llegando éstas a concederse para 545.287 casas construidas en los cuatro últimos años.

Londres, gracias a esto, puede decirse que está a la cabeza de los restantes países europeos. La crisis de la vivienda ya casi no la nota, y dentro de un par de años, está completamente resuelta.

Las autoridades comunales se mostraron también activísimas, cooperando a la labor del Gobierno, ya que en el último año han construido por su cuenta, la considerable cantidad de 74.093 casas. Aun teniendo en cuenta el enorme cre-

cimiento de las familias, la falta de vivienda en Inglaterra va a quedar solucionada en breve.

Nos alegramos por lo que puede tocarnos, ya que en suelo inglés vivimos.

La crónica de hoy la he dividido en dos temas. Prefiero ser breve y comentar dos cosas, las dos cosas de más saliente interés durante la semana en Londres. La vivienda y la colaboración entre patronos y sindicatos obreros.

El sistema de colaboración entre patronos y sindicatos obreros, se acaba de implantar en Inglaterra como un ensayo. Se denominan "Consejos de Empresas", y participan en ellos los representantes del capital y del trabajo.

Lo ha implantado la Compañía de Ferrocarriles inglesa, "The London, Maidland and Scottish-Railway", en Liverpool. Se celebró una conferencia mixta de representantes de la dirección del personal, examinando los problemas que se refieren a la explotación de la red. Tomaron parte los jefes de servicios de la Compañía, los delegados de tres sindicatos ferroviarios, que eran: la Unión Nacional de Ferroviarios, la Asociación de Maquinistas, Fogoneros y la Asociación de empleados de oficinas, de los caminos de hierro.

Se trató de la competencia de los automóviles, de los gastos de explotación, de las operaciones de depósito y su influencia en la rapidez de los tránsitos, la deterioración del material móvil y las causas y prevención de accidentes de trabajo.

La armonía fué grande y se aceptaron por unanimidad cinco resoluciones, que tienden a asegurar la continuación de la colaboración obrera en estos Consejos de Empresas.

El asunto tiene una enorme trascendencia, pues también en los Estados Unidos se está practicando ya esto. Como se ve, el proletariado va interviniendo ya en los negocios donde pone su esfuerzo, pero esta vez, sin necesidad de haber derrocado un régimen, ni haber hecho una revolución sangrienta como hizo Rusia. Por un camino de paz, por avanzadas que sean, se las recibirá con simpatía.

RELIEVES

El primer libro de Regina Merchán

Asistimos al nacimiento de una nueva escritora extremeña. Y justo es decir que nuestra asistencia no se reduce a un mero acto de presencia protocolaria, que pudieramos llamar histimo a la ceremonia un tanto gozosos, por el entusiasmo que en nuestra alma produce el solo anuncio del festín. Porque—y esto es lo esencial—, se trata de observar si los goznes de las puertas del palacio de Minerva continúan revestidos del ya harto perdurable óxido de hierro, o si al fin, las amables misas se han decididos ahora a vestir el mandil y a embadurnarnos con un buen lubricante. Este es el caso. Los piess diminutos de una mujer extremeña pisan el umbral del templo clásico. La breve mano de nacar de esa mujer ha descargado delicadamente unos golpecitos sobre el ébano de sus puertas. Y esta mujer, cuya actitud mueve a admiración, espera, ahora, el fallo de la Diosa.

La "Editorial Arqueros", de Badajoz, ha impreso el libro de Regina Merchán. Es una novela. Se titula, "En plena luna de miel". Y, al decir que es una novela, conste que aquí estamos bien, su significado: Porque, en el libro de Regina, emergen airoosamente los elementos indispensables a toda novela. Hay ambiente; hay caracteres y hay almas. Y ya es bastante. Mejor sería decir, que ya es mucho, porque, atender a esos tres factores, la primera vez que se sueña, es algo excepcional. Sobre todo, cuando la que sueña es una mujer.

A una mujer, en España, le es muy difícil hacer una novela. Una novela es el vaciado de un "cliché" impresionado en nuestro cerebro a través del objetivo de nuestra imaginación. Este objetivo celeste es un pícaro. Deja pasar imágenes y sensaciones de todas castas y de todos los matices sin distinguir en el sexo del cerebro receptor. Y, claro es, que tratándose de "clichés", cuya sustancia orgánica es la misma, fácilmente se comprende que sea idéntica su impresión. Pero, lo malo no es esto. Lo malo es, que, para el "vaciado", no cuentan estos "clichés" femeninos con las mismas facilidades que los otros, los pertenecientes al sexo viril.

Este es el mal. Esto es lo que

lleva en su contra el novelista femenino. La mujer es algo tan delicado,—no ya en su estructura orgánica de pétalo de rosa, sino en su forma espiritual, que es un suspiro de ángel—algo tan sensible a la hediondez de la vida, que su alma, su cerebro, su pluma, en fin, repele la disección de ciertos despojos de la comedia humana. Por eso hemos creído siempre que una mujer no hará nunca una novela perfecta. Y, no es que lo sintamos, antes al contrario, ¡desgraciado el hombre el día que una mujer se decida a vaciar, sin tamiz, un "cliché" de su imaginación!

Por lo que respecta a Regina Merchán, nosotros queremos ser sinceros. "En plena luna de miel", es una novela perfecta, en cuanto al fondo, que es lo esencial en quien, como ella, acaba de llamar al templo de la gracia. En cuanto a la conformación de la obra, se acusan en su autora rasgos verdaderamente habilidosos y un dominio de la técnica nada común en la familia de noveles. Además, Regina, tiene mucha gracia. La carcajada surge espontánea en el lector que paladea con deleite la magistral "situación" con que ha conseguido subyugarlo la autora. Y, a seguida, la sedante placidez de una prosa limpia e ingenua, la transporta de nuevo a las regiones más o menos dulces, más o menos amargas, en que fluctúa la novela, pero siempre, dominado su espíritu por las hondas convulsiones con que la autora nos inquieta, nos conmueve, nos interesa, en una palabra.

Nosotros felicitamos a Regina Merchán por su brillante iniciación. Pero, además, queremos hacerle meditar sobre la siguiente interrogación: ¿Por qué, una escritora que pinta situaciones admirablemente, que dialoga a la perfección, no se decide a buscar en los arcanos de la técnica teatral? Por si se decide, yo le entiendo mi enhorabuena con alguna anticipación. Y, en cuanto a hoy, espero que su leve llamada a las puertas de ébano, haga florecer la sonrisa en los labios de la Diosa... Vea, Regina, cómo aquí, ya hay que poner puntos suspensivos.

A. Casquete HERNANDO

FINANZAS

Se acentúa la tendencia a mejor cotización de los buenos valores

Fondos públicos.—El número sobrante del reciente empréstito derivando de nuevo al mercado, da a éste una apariencia de pletórica actividad, de la que se benefician los cursos de gran número de valores. Siguen gozando de la preferencia de la demanda, los del Estado, y entre estos la Deuda reguladora alcanza el entero de 72, del cual abandona algo más de un cuartillo al finalizar la septena. El Exterior, muy firme se inscribe con beneficio en todas sus series, alguna de las cuales llega a ganar un entero en el curso de la septena. De los Amortizables, quedan algo flojos el del 4 por 100 que abandona un cuartillo y el del 5 por 100 libre de impuestos de 1920, que pierde medio entero, compensando con este retroceso su brusca alza anterior.

Los demás amortizables continúan bien dispuestos apuntando ligeras avances.

BILBAO

La reciente operación en Deuda Amortizable que ha tenido lugar en Bilbao, la réplica de costumbre con una suscripción copiosa, en la que ha tenido gran participación el dinero del modesto ahorro, no ha producido en el mercado ninguna influencia, continuando la misma corriente, abundante y caudalosa, de órdenes de compra y la misma firmeza general en todos los valores.

Esta es la impresión que merece lo que pudiéramos llamar mercado de dinero contante y sonante. Por lo que se refiere a la especulación, ya es otra cosa. Entramos en un momento interesante de los Explosivos. Después de haber rozado el curso de 900 por 100, parece que ha comenzado a iniciarse una evolución en especulación. Esta evolución es francamente expuesta por el mercado que ya no opera tanto, en este valor y llega a darse la circunstancia de que en una sesión no se ha hecho operación alguna en Explosivos. Esto quiere decir, sencillamente, que la genética comienza a estar a la expectativa, ó en otros términos, que hay su temorcillo de que la especulación haya llegado al punto álgido. Y, como es lógico, venga detrás el deshielo.

Los entusiastas siguen pensando como siempre. Esto valdrá negar las esperanzas a nadie. Pero en este caso concreto de un

valor en especulación, lo que hace falta saber es cuando se llegará a ese tipo. O, mejor dicho, cuando el negocio rendirá lo suficiente para considerar ese curso como producto de una capitalización normal, o, por lo menos, aproximada.

No puede negarse que en Bilbao y en las restantes Bolsas este razonamiento comienza a tener actualidad. Porque hay que considerar que el alza tendrá su límite y un momento de tope. Y que después de este tope vendrá un descenso. Hay quien teme que este descenso sea rapidísimo, produciéndose virtualmente lo que se llama una "matanza", ya que entonces es fácil que nadie se decida a sostener una posición y todos se pongan al mismo palo; a vender.

Por otro lado, hay que considerar que lógicamente no es posible eternizar un movimiento de esta naturaleza, que viene durante unos meses sin un momento de respiro. Se están pagando doblas excesivamente caras.

Por esta circunstancia hay miedo. Nosotros no podemos decir que haya llegado el momento de la baja. Nos limitamos a reflejar esto. Que hay cierta circunspección en el público y que la demanda, como reflejo de esa prudente reserva y es más limitada. Se nota, en una palabra, el cansancio. Y este cansancio de la especulación puede traer consecuencias de mayor consideración a lo sospechado. Hay que considerar que toda la especulación se basa en una esperanza y que esa esperanza es un filón. Y así es como se piensa en nuestra Bolsa.

Fuera de este hecho, nuestro mercado continúa, viviendo su buena vida de la temporada. Los valores bancarios vuelven a estar muy solicitados. Los ferros, Nortés y Alicantes, tranquila y parsimoniosamente, han vuelto a cotizar a los cambios máximos de la posición que produjo la intervención del Gobierno, y en general, la prosperidad reina por doquier, acentuándose en todo momento la tendencia a mejor cotización de todos los buenos valores.

El índice de mayor seguridad es el departamento de obligaciones donde el dinero sigue abundando y hay operaciones que no pueden cerrarse porque en numerosas ocasiones, lo que no se encuentra es el papel necesario para cubrir la contrapartida.

AGENCIA PARA PRÉSTAMOS DEL Banco Hipotecario de España
AMORTIZACIÓN DE 5 A 50 AÑOS
PROMPTITUD EN LAS OPERACIONES : RESERVA ABSOLUTA
Puede darse el 50 por 100 del valor sobre
Viviendas Urbanas y Rústicas, aproximadamente.
El Banco opera aunque estén hipotecadas las fincas
Si QUERÉIS colocar vuestro capital con las mayores seguridades y rentando el 6 por 100, comprad Cédulas Hipotecarias.
Pedid informes y detalles al agente autorizado para préstamos sobre fincas y para la venta de cédulas en cualquier sitio de España, bien por carta o llamándole cuando la operación lo requiera.
CLEMENTE A. GALLARDO
Corredor de Comercio y Procurador.—MÉRIDA

LA EQUITATIVA
 (Fundación Rosillo)
Domicilio Social: Montalbán, 22.—MADRID
SEGUROS SOBRE LA VIDA : AHORRO INTENVO : SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Agencia para Mérida: EMILIANO RODRIGUEZ, Cardero, 11

FELIPE VELAZQUEZ VERA
 Moreno de Vargas MÉRIDA (BADAJOZ) Teléfono 49
 Exportador de carbones vegetales y corchos. COMPRADOR de desechos azúcares o de mancha parda, leñas y arbolados para carbonear.
 Superfosfatos RIO-TINTO. Depositario en Mérida de la acreditada cerveza LA CRUZ DEL CAMPO. Agente Comercial Colegiado.
 171 f

PAULINO DONCEL
 Fábrica de mosaicos - Artículos sanitarios - Materiales de construcción
 CARDERO, 1 APARTADERO F. C. MÉRIDA

Almacén de Armas
Efectos de caza, campo, viaje y sport
 Gramófonos y discos Cartucherías y polvoras
Artículos sanitarios
 Bañeras, lavabos, inodoros, bidet, azulejos y accesorios para cuartos de baño.
GENARO DONCEL
 BADAJOZ

BARRERA-FOTO MÉRIDA
 Ampliaciones : Trabajos para aficionados : Siluetas en madera : PÉREZ HERNÁNDEZ, 76

E L T U N E L
 Almacén de Vinos de La Corchuela, Rioja y Valdepeñas
ANIS BALMASEDA
 Vino blanco y tinto los 16 litros (una arroba), 7 pesetas.
 El litro, 0,50 pesetas.
 Añejo ajerezado especial el litro 1,50 pesetas.
 Cariñena legítimo 2,00 pesetas.
 Vinos especiales para consagrar, Málaga, Moscatel, Jerez, Montilla, Jarabes, Vermout y vinagres.
 Aceitunas gordal Sevillana, el kilo, 0,90 pesetas.
 Manzanilla, 1,00 peseta.

FUNERARIA CORREA
JUAN MONTAÑO
 Felipe Checa, 56.-BADAJOZ

ARRIENDO
 De una dehesa de labor, de nominada Adobal, situada a 14 Kilómetros y en termino municipal de Badajoz; para detalles, dirijase al guarda de la finca.

CORONA
 La primera máquina de escribir portátil
FERNANDO NAVARRO
 BADAJOZ

Gran taller de modista
 Manuela Adamé, ex maestra de "La Granadina".—Confecciones de señora últimas novedades.
 Economía, Finura, Distinción
 Donoso Cortés, 15, pral.—Badajoz

JUAN RIVERA—(sucesor de Jesús Rivera)
 Zurbarán, 25, Teléf. 330 BADAJOZ

Tintorería Francesa
 Se tinte toda clase de ropa. Limpieza a seco.
 Salmerón, 18 y 20. Badajoz.

A. Ambal Albarrán
 Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.—Consulta de 12 a 2.—Ramón Albarrán, 14.—Badajoz.

INFORMACIONES TELEFONICAS

LA ACTUALIDAD EXTRANJERA

Si el partido católico abandona el gabinete, la crisis se planteará en Alemania en la semana próxima

La importación de trigos El consumo de trigos del país hará que se mantengan los precios

Finalmente va a ser un hecho la importación de trigo extranjero; así se acordó en el Consejo de ministros ayer, al objeto de evitar el alza del pan.

La cantidad que va a importarse son 44.000 toneladas distribuidas entre 3 o 4 puertos indicando el de "Barcelona, Málaga, Gijón" y probablemente "Bilbao". A Barcelona se le destinan 27.000 toneladas.

Estas son las noticias que hemos podido saber hasta el momento; nos hallamos desorientados respecto a la forma que va a utilizarse el trigo extranjero, suponiendo, por ser lógico, que se obligará a consumir una parte de trigo Nacional para evitar una baja fuerte en los precios.

El trigo extranjero Hord Winter o Argentino resulta a unas 50 pesetas sobre muelle Barcelona escasamente, o sea: Coste y flete hasta Barcelona unas 32,50 pesetas, aranceles con recargo oro, 15,85; mas descarga y otros gastos, 1,50 pesetas, total, 49,85 pesetas. El manito resultaría a unas 52 pesetas.

Los fabricantes impresionados por haber llegado esta noticia antes de lo que se esperaba, temen ahora una baja en los trigos nacionales y nosotros opinamos que no pueden adelantarse juicios sobre este particular hasta que el Gobierno haya dejado totalmente despejado este asunto, pero nos atrevemos a decir que no estamos muy alarmados por la baja, por confiar que en una forma u otra, se obligará a consumir una parte de trigo del país y esto puede bastar para que los precios vayan manteniéndose.

En estos últimos días la oferta se ha mostrado algo insegura ante la paralización reinante, observándose alguna procedencia que forzaba ventas reduciendo algo los precios. Los últimos practicados son como sigue:

Extremadura pretendía 51 pesetas y se proponía a 50,50; Soria, Hembrellas, 49,75 pesetas; Tarazona, 50 a 50,50 pesetas; Jaca, 50,50 pesetas; Huesca y Ayerbe, 51,50 pesetas; Sadaba, 50 pesetas; línea Burgos, Rojos, 49,50 pesetas; empedrados de línea Burgos, 50 a 50,50 pesetas; empedrados de línea de Palencia, Villalón y próximas, 50,50 pesetas; Toro y Zamora, 50,50 a 50,75 pesetas; línea de Cuenca, 51,25 pesetas; línea de Ariza, blancos, 51 a 51,50 pesetas; Berlanga y similares, 51 pesetas; línea de Guadalajara, 51,50 a 51,75 pesetas; línea de Segovia de 51,50 a 52 pesetas y línea de Avila se habrían pagado a 52 pesetas.

Veremos en que forma se va desarrollando el negocio en lo sucesivo de lo cual ya informaremos en próximas circulares.

Harinas.—Gran expectación sin el menor propósito de hacer compras ni comerciantes ni panaderos, hasta que se aclare el porvenir. Se dice que una vez entrado trigo extranjero se venderá su harina a 65 pesetas s/carro Barcelona.

Salvados.—Poca venta y precios inseguros. Siguen rigiendo los precios de 28 pesetas cuartos; 29 a 30,50 pesetas moyuelos; 28,50 a 29 pesetas, cuartos finas 31 pesetas, pagándose tercerillas alrededor de 38 pesetas y salvado hoja a 30,50 pesetas, según muestra los 100 kilos con saco s/ vagón Origen.

Trigos rubios.—El precio informable es 54 pesetas a cuyo precio hoy se ha presentado alguna oferta, aunque de momento los compradores se han retraído por las noticias de importación.

Pienzos.—Las cebadas permanecen estacionadas habiéndose operado a 33,50 pesetas línea de Logroño; las avenas sostenidas sin mejorar precios operando con Extremadura entre 29,75 y 30 pesetas, según portes f. c. y con la Mancha y Castilla a 30 pesetas con alguna dificultad. Yeros se venden con alguna dificultad según oportunidades entre 36 y 36,50 pesetas, Mancha y Castilla.

LA CUESTION DEL CAUCHO

Londres.—Contestando a unas preguntas acerca de la restricción del proyecto sobre el caucho, Amery ha repetido que si se hace necesario algún cambio en el proyecto, dará aviso de él lo antes posible.

Ha confirmado que los gobiernos de Ceilán y Malaya, han sido invitados a repasar el proyecto, con vistas a aumentar la eficacia del mismo.

PLANES PERIODISTICOS

anuncia en el número de hoy del "Daily Mail" los planes que se han trazado para el establecimiento de una cadena de periódicos de la noche, en varias ciudades provinciales, incluyendo a Manchester, Birmingham, Bristol, Glasgow y Newcastle.

LA SITUACION POLITICA

Berlín.—En la reunión que se celebrará esta tarde por los jefes de la coalición gubernamental, se podrá ver si es todavía posible que el gobierno actual pueda durar hasta la aprobación del presupuesto. Esto dependerá de la actitud que adopte el partido del centro.

Parece que el partido católico no está dispuesto a permanecer por más tiempo en el gabinete. En este caso la crisis se producirá a principios de la próxima semana.

FEDERALES Y REBELDES

Méjico.—Doce rebeldes han muerto en un combate con las fuerzas federales que ha tenido lugar en Laurel Hill, cerca de Coalcoman. Nueve de los doce rebeldes murieron en la batalla; los otros tres fueron capturados y ejecutados.

Según un comunicado oficial, han tomado parte en el combate cuatrocientos rebeldes.

DE LA CATASTROFE EN LA MINA HOLLINGER

Montreal.—Las últimas noticias recibidas de Timmins sobre la explosión en la mina de oro de Hollinger, dan cuenta de que se han extruido treinta cadáveres encontrados.

EXPLOSION EN UNA MINA

Londres.—El ministro de Colonias contestando en la Cámara de los Comunes a una pregunta acerca de las restricciones sobre la exportación de caucho, ha vuelto a decir que si fuera necesario algún cambio en el plan Stevenson, se daría aviso con toda la prelación posible, añadiendo que los gobiernos de Coylan y Malasia habían recibido instrucciones para examinar las medidas que podrían adoptarse para hacer más eficaces esas restricciones.

UN AUTOMOVIL CAE A UN RIO

Berlín.—A consecuencia de una falsa maniobra de su conductor, ayer cayó al cauce del Spree, frente al Palacio del Reichstag, un automóvil, resultando ileso el chauffeur y con ligeras heridas otras dos personas que iban en el coche.

Muelas se ha operado a 33,50 pesetas y últimamente hasta 33 pesetas desde Estepar (línea de Burgos) con mercado muy poco interesado. Titos, sin variación.

Vezas.—Las de Málaga se han operado a 43,50 pesetas aquel bordo y con Castilla desconociendo operaciones se puede informar como probable 41 pesetas.

Habas.—Por la poca demanda reinante, han cedido desde Extremadura hasta 41 pesetas con saco s/vag. línea general.

VIÑOLAS

LA HUELGA METALURGICA

Berlín.—La huelga de obreros metalúrgicos que estalló hace cuatro semanas, amenaza tener unas proporciones que afectarán de una manera muy seria a la producción industrial de Alemania del Centro.

En efecto, la Federación metalúrgica de todo el Sur, para apoyar a los industriales alemanes del Centro en su lucha contra los obreros, declaran el lock out, el día 22 del actual. Esta medida afectará a unos 800.400 obreros.

LOS REYES DEL AFGANISTAN

Berna.—Los reyes del Afganistán han llegado a Caux (Suiza), procedentes de Bélgica. Proseguirán en breve su viaje para Berna, en donde visitarán al presidente de la Confederación helvética.

LA POBLACION DE MOSCOU

Moscú.—La Agencia Tass dice que, según la estadística del censo, Moscú tiene 2.142.000 habitantes con relación al año pasado.

FALLECIMIENTO

Leningrado.—Comunican la muerte del arquitecto Leonti Nicolaievitch Benoit, profesor del Instituto de Ingenieros Civiles, y ex director de la Academia de Bellas Artes.

NUEVA LINEA DE BUQUES MERCANTES

Moscú.—La Agencia Tass anuncia que en breve se inaugurará una línea mercante entre Batúm y Constantinopla.

MARINEROS A LA DERIVA

Riga.—Telegrafían de Leningrado que al producirse un súbito deshielo, se separó de la costa y se internó en alta mar un bloque de hielo sobre el cual había 500 marineros y 30 caballos.

Un grupo de marineros se arrojó al agua, tratando de ganar a nado la costa, lo cual no consiguieron todos, pues algunos se ahogaron.

Inmediatamente han sido enviados dos barcos rompehielos, con la misión de tratar de salvar a los marineros que quedan en el bloque flotante, que son unos 400 y, si es posible, también al ganado.

DE UN ASESINATO

Moscú.—El tribunal de Odesa, además de condenar a muerte, como es sabido, a Dobeowolski, asesino del vicecónsul de Italia en Odesa, ha condenado a tres años de prisión a Gukowich, que había comprado al asesino las ropas de la víctima.

EL NUEVO GABINETE NORUEGEO

Oslo.—El nuevo gabinete radical que entrará mañana en funciones está compuesto de la siguiente manera:

Presidente del Consejo y ministro de Negocios extranjeros, Mewinkel; presidente del Storting, Instrucción Pública y Cultos, Håmund; Justicia, Eyjetich; Agricultura, Aarstad; Obras públicas, Mjelde; previsión social, Vaerlaud y Hacienda, Lund.

LA SITUACION EN Creta

Atenas.—La población de Creta ha continuado en sus protestas contra la elevación de los impuestos.

Reclaman particularmente la destitución del Gobernador general.

Se han celebrado diversas reuniones, las cuales se han desarrollado bastante tumultuosamente. Donde los desórdenes han tenido caracteres más graves ha sido

en Candía, ciudad donde abundan los partidarios del ex dictador Pangalos.

Estos y elementos comunistas desconocidos incendiaron en Sitia la casa de un recaudador de contribuciones.

Londres.—El Rey ha conferido al príncipe de Gales el nuevo título de maestro de la Marina Mercante y de la Flota de pesca.

LOS ARANCELES EN GUINEA

Londres.—El secretario de Comercio, contestando en la Cámara de los Comunes, a una pregunta relacionada con el aumento de los Aranceles en la Guinea española y Fernando Póo, ha declarado que el embajador de Inglaterra en Madrid tiene ya instrucciones para pedir al Gobierno español las mejores condiciones posibles en favor de los productos británicos.

LA EXPOSICION DE LA PRENSA DE COLONIA

Berlín.—El Gobierno de Luxemburgo ha anunciado su participación en la Exposición de la Prensa de Colonia.

DESCUBRIMIENTOS ARQUEOLOGICOS

Roma.—Dicen los periódicos que en el sitio donde antes existió la ciudad etrusca de Populonia, se ha hecho un importante descubrimiento arqueológico.

Al practicarse excavaciones, se ha encontrado en efecto, una tumba patricia, debajo de cuya bóveda aparecen dos nichos, dentro de los cuales hay algunos restos humanos, juntamente con una gran cantidad de objetos metálicos, como alhajas, trozos de cascos y armas y vasos de distintas formas.

LAS TOURNES DE EINS-TEIN

La Haya.—El profesor Albert Einstein, propagandista de la relatividad, que ha aceptado una cátedra en la Universidad hebrea de Palestina, anuncia que antes de tomar posesión de su cargo realizará una excursión científica por toda Europa.

LA CUESTION ESCOLAR EN ALEMANIA

Berlín.—Ayer se han reunido los comunistas, deliberando largamente acerca de la cuestión escolar.

En los Centros políticos se cree casi imposible una inteligencia entre populistas y centristas.

El "Germania", órgano del Centro, proclama hoy la necesidad de disolver el Parlamento, una vez que sea aprobado el presupuesto.

LA CRISIS YUGOESLAVA

Belgrado.—Se cree que el señor Sukichevitch ha celebrado esta mañana una extensa entrevista con el señor Davidovitch, representante de los demócratas. Aunque se ignora lo tratado, se concede gran importancia a esta conferencia.

UN INCIDENTE Y UNA PROTESTA

Londres.—Telegrafían de Nueva York al "Daily Telegraph" que los agentes de la prohibición practican ayer un registro en el domicilio de un agente de Cambio, llamado Norris, a quien detuvieron, así como a un joven suboficial, Alevra, funcionario del servicio diplomático rumano.

Los detenidos fueron puestos en libertad poco después, pero el ministro de Rumania ha presentado una nota de protesta y pedido excusas por la detención de un funcionario al servicio de la Legación.

COMBINACION DIPLOMÁTICA

París.—El fallecimiento del señor Doucet, embajador de Francia cerca de la Santa Sede, dará motivo a una combinación diplomática que se asegura será la siguiente: El señor de Marcilly, ministro de Francia en La Haya, sustituirá al señor Doucet en el Vaticano; el conde Clauzel, jefe de los servicios franceses en la Sociedad de Naciones, sucederá al señor de Marcilly en La Haya, y el señor Mascigli, secretario de la Conferencia de embajadores, ocupará en Ginebra el puesto del señor Clauzel.

CONCURSO INTERNACIONAL DE AVICULTURA

París.—El concurso internacional anual de Avicultura y de productos agrícolas, organizado por la Sociedad Central de Agricultura, de Francia, se celebrará del 16 al 21 del corriente en el Parque de Exposiciones.

Se exhibirán más de 12.000 animales de gallinero, y todo el material avícola. Habrá secciones anexas de flores, plantas, frutas y legumbres del Mediodía, productos de apicultura y material de caza y pesca.

La Exposición será inaugurada por el ministro de Agricultura.

CAPITONES F. SOTO O'Donnell, 23.-Sevilla

"CHOCOLATE DUCAL," El mejor desayuno

Concurso de Belleza Infantil

Desde el día 27 de noviembre de 1927 hasta la fecha que se determine, queda abierto el Concurso de belleza infantil, de CORREO EXTREMEÑO.

Para tomar parte en este concurso basta que cualquier padre, madre o tutor, envíe a CORREO EXTREMEÑO, Bravo Murillo, 3 y 7, Badajoz, retratos de niños (varones o hembras) hasta diez años de edad, residentes en territorio español, escribiendo al dorso con toda claridad:

Nombre, apellidos y domicilio del niño que tome parte en el Concurso, fecha del nacimiento del niño.

Estos retratos se publicarán, numerados, semanalmente, en la "Página Infantil".

Se establecerá un primer premio entre los concursantes de toda la provincia.

Tantos segundos premios como partidos judiciales tiene la provincia.

Queda a criterio de la Dirección aumentar el número de premios, si lo considerase necesario.

El público lector de CORREO EXTREMEÑO determinará por votación la adjudicación de los premios, utilizando el cupón-voto impreso al pie.

Para la votación será indispensable emplear los cupones de CORREO EXTREMEÑO, y cada uno de ellos servirá para votar a favor de uno solo de los niños cuyo retrato se publique en la Página Infantil.

El escrutinio será fiscalizado por un notario de esta capital, celebrándose dicho acto públicamente, el día y hora que se indicarán oportunamente.

La adjudicación de premios se hará en la forma siguiente:

El primer premio al niño que obtenga mayor cantidad de votos.

Los segundos premios por votación dentro del propio partido judicial, a quienes más se aproximen a la del premio primero.

Si coincidieran las cantidades de votos que obtengan algunos niños, se le adjudicará por sorteo el premio que le correspondiese.

Los sobres conteniendo cupones-votos deben remitirse a la siguiente dirección: Concurso de belleza infantil de CORREO EXTREMEÑO, Bravo Murillo, 3 y 7, Badajoz.

CUPÓN VOTO Concurso de belleza infantil de CORREO EXTREMEÑO

Voto por el niño cuyo retrato publicado en las páginas del Concurso figura con el

Núm. _____

D _____

Advertisement for Chevrolet cars. Text: "Hoy, aumentando sus refinamientos, con tener frenos a las cuatro ruedas, el Chevrolet es, con más derecho que nunca, un coche de gran lujo. Examínelo de cerca y se convencerá de todas las buenas cualidades de este coche. Concesionario exclusivo para Badajoz. Pablo Moreno Damián. Moreno Nieto, 9." Includes Chevrolet logo.

CORREO EXTREMEÑO

PRECIOS DE SUSCRIPCION:
Badajoz: un mes 2 ptas.
Fuera de la capital: trimestre. 9 " " " "
Portugal: trimestre 7 " " " "
Los demás países: trimestre. 15 " " " "

Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, 3, 5 y 7
TELÉFONO. NÚMERO 145
Badajoz 17 de Febrero de 1928

TARIFA DE PUBLICIDAD:
Línea del tipo corriente del periódico. 0'25 ptas
En primera plana 1'00 " " " "
Reclamos: en primera plana, línea . . 1'50 " " " "
" en las restantes. 0'50 " " " "

Núm. 7.466

INFORMACIONES GENERALES DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Una comisión de Extremadura visita a los ministros de Fomento y Trabajo, para gestionar la construcción de carreteras en la provincia

Madrid.—El Presidente de la Diputación de Badajoz señor García Guerrero, acompañado de los señores Nieto, Gómez Bravo, Mendoza, y marqués de Casatriviño, de Ciudad Real, visitando al Ministro de Fomento, para pedirle la construcción de carreteras y caminos vecinales para Extremadura. Figura entre las peticiones que formularan, la construcción de la carretera de Cabeza del Buey a Almadén, la de Cabeza del Buey a Campanario, terminación de los dos trozos de la carretera de Cabeza del Buey a Talarrubias y unión de la carretera de Cabeza del Buey a Balmes, a la de Cabeza del Buey a Talarrubias. Los comisionados salieron muy satisfechos de la acogida que el conde de Guadalhorce dispensó a la petición que los formularon y abrigan la esperanza de que en un plazo breve quedarán satisfactoriamente resueltas estas peticiones. Los comisionados se trasladaron al Ministerio del Trabajo, para gestionar asimismo la resolución de varios asuntos que afectan grandemente a Extremadura.

EL COMITE EJECUTIVO DE LAS DIPUTACIONES
Madrid.—Estuvo en el Ministerio de Fomento el Comité ejecutivo de las Diputaciones de España, integrado por los Presidentes de las Diputaciones de Madrid, Badajoz, Valencia, Zaragoza y Lérida, que solicitaron el establecimiento de un régimen común para la construcción de caminos vecinales, a cuya obra deben de asignarse los trescientos millones que pudieran concederse por el Estado. Pidieron autorización para que los créditos sobrantes en los presupuestos, se destinen a la construcción de carreteras. También visitaron al Ministro del Trabajo y al Presidente del Consejo de Ministros, que les prometió que este importante asunto se llevaría al Consejo de Ministros.

EN PALACIO
Madrid.—Se ha verificado en Palacio la cobertura de Grandes de España, con arreglo al ceremonial de costumbre. Asistió el marqués de Estella, que apadrinó al marqués de Riscal y el conde de Romanones, que apadrinó al duque de Canalejas. Se cubrieron diecinueve gentiles hombres. Terminada la ceremonia pasaron a cumplimentar a SS. MM. las Reinas.

EL DIARIO OFICIAL DE GUERRA
Madrid.—El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, publica un decreto modificando las condiciones de ingresos en la Academia general para las clases de primera y segunda categoría, en el sentido de exigir un año menos en el servicio en filas. Otro decreto autoriza al Consejo de enlace de las exposiciones de Barcelona y Sevilla, para que durante tres días circule la emisión de sellos de correos, como propaganda de la Exposición.

LOS MEDICOS RURALES AUTORIDAD
Madrid.—Se ha dado una disposición considerando a los médicos rurales como autoridad, estando en ejercicio de sus deberes profesionales.

UNA ENTREVISTA
Madrid.—El general Primo de Rivera se entrevistó en la Asamblea Nacional con los representantes de Murcia y Valencia, que le hablaban de los transportes de frutas y las dificultades con que los productores de aquellas regiones han tropezado en el presente año por falta de vagones.

EL GOBERNADOR DE SEVILLA
Madrid.—Ha llegado a Madrid el gobernador civil de Sevilla señor Cruz Conde, que celebró una entrevista con el ministro del Trabajo señor Aunós, hablando de la próxima reunión en Barcelona del Comité de enlace de las exposiciones de Sevilla y Barcelona.

LA REFORMA DEL CODIGO PENAL
Madrid.—El ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte, ha dicho que hasta las sesiones plenarias del mes de marzo, no se llevará a la Asamblea Nacional, el proyecto de reforma del Código Penal.

CONSEJO DE MINISTROS
Madrid.—El próximo sábado se reunirá el Consejo de Ministros.

AUDIENCIA REGIA
Madrid.—S. M. el Rey recibió en audiencia, al duque de Bailén, director de Agricultura, embajador de Portugal y otras personalidades.

PESAME REGIO
Madrid.—La familia real ha dado el pésame a la familia de Lor Askit.

PARA LA CIUDAD UNIVERSITARIA
Madrid.—La Diputación de la Grandeza, ha enviado 75.300 pesetas a S. M. el Rey, con destino a la Ciudad Universitaria.

DESPACHO
Madrid.—El Presidente del Gobierno despachó con el ministro de Instrucción Pública y con el jefe de la secretaría auxiliar. Recibió entre otras visitas, a los generales Nieves, y Rodríguez Barrios. Almorzó con los asambleístas de las provincias vascongadas.

EN ESTADO
Madrid.—El Presidente se trasladó a su despacho del Ministerio de Estado, donde recibió al Embajador de Italia, que le presentó a Marinetti, el propulsor del futurismo. Le saludó el ministro de Chile y recibió a una comisión de vicultores que le dió cuenta de las gestiones realizadas en el extranjero en lo referente a la importación de vinos griegos, fabricados con pasas. También habló dicha comisión al Presidente de la exportación de la pipería vacía.

EN FOMENTO
Madrid.—El ministro de Fomento recibió a una comisión de representantes de Ayuntamientos y Cámaras de Comercio de Navarra, Vizcaya y Logroño, que le hizo entrega de un extenso escrito en el que hacen resaltar al mismo tiempo que la necesidad, la importancia de que el Gobierno estudie la fórmula más conveniente para la construcción del ferrocarril de Pamplona a Logroño, de vía ancha, y que sea de la misma construcción el de Estella. Expusieron las ventajas que a las provincias interesadas le vendrían con la realización de este proyecto. Le rogaron la pronta tramitación del expediente que desde hace tiempo está en el Ministerio. La comisión salió muy satisfecha y esperanzada de que el Ministro atendería la petición que le había formulado.

EN TRABAJO
Madrid.—El señor Aunós recibió al señor Fabra Rivas, que le habló de la cooperación de la Oficina Internacional de Trabajo en la Exposición ibero americana. Le visitaron el alcalde de Arenis del Mar, y el presidente de la Diputación de Salamanca, que le habló de la construcción de escuelas. Una comisión de corcheros habló al Ministro de la industria corchoponería en España y de la fórmula para que alcance la mayor importancia.

EN HACIENDA
Madrid.—El señor Calvo Sotelo, repuesto de su enfermedad, asistió a su despacho oficial no recibiendo visitas. Despachó con los directores generales de su departamento.

EN GUERRA
Madrid.—El duque de Tetuán, fué saludado por los generales Barrera y Ruiz Trillo.

EN MARINA
Madrid.—El señor Cornejo recibió la visita del Delegado del Estado en la Compañía Trasatlántica. Le cumplimentaron varias personalidades.

EN GOBERNACION
Madrid.—El general Martínez Anido, recibió al Presidente de la Diputación de Palencia, rector de la Universidad de Barcelona, alcalde de Valladolid y una comisión del Ayuntamiento de Jaca, que le pidió se activara el expediente para la residencia de estudiantes extranjeros. El general Martínez Anido conferenció con una comisión de la Diputación de La Coruña, que le habló de varios asuntos de carácter local. Le visitaron el gobernador civil y alcalde de Barcelona.

EN LA ESCUELA SUPERIOR DE GUERRA
Madrid.—En la Escuela Superior de Guerra, tuvo lugar hoy el homenaje que los alumnos le tributaban a los oficiales sudamericanos que cursan estudios en este Centro. Consistió el homenaje en la imposición de las escarapelas, distintivo de los alumnos de la escuela y en ofrecerles una copa de vino del país. Ofreció el homenaje, el alumno más caracterizado, comandante don Alfonso Faire, que expresó el agradecimiento suyo y de los demás alumnos, por tener en la escuela oficiales sudamericanos, que vinieran a recibir las enseñanzas en España. Los agasajados agradecieron el homenaje y terminó el acto con vivas a España, al Ecuador y Paraguay.

PARACUIDISTA NO, PARACUIDISTA, SI
Madrid.—El conde de Gimeno, ha presentado a la Academia Española un escrito protestando del empleo galicismo paracaidista y cree que debe substituirse esta palabra por paracaidista que es la más apropiada en el lenguaje castellano.

UN BANQUETE
Madrid.—El lunes, se celebrará un banquete para conmemorar el aniversario de la fundación de la Academia general militar. Asistirá el general Primo de Rivera, el general Franco como Director y el ministro del Salvador, como exalumno de aquella Academia.

RESTOS HUMANOS
Madrid.—En unas excavaciones que se están haciendo en la calle

Hilarión Eslava, se han hallado restos al parecer humanos. También se han encontrado unas botas que contenían una pequeña cantidad en metálico. En el asunto interviene el Juzgado.

EL DOCTOR CALAYUD
Madrid.—Con motivo de haberse terminado el Congreso Médico que se ha venido celebrando en la Habana, el doctor Calatayud, ha sido obsequiado con un banquete. El Rector de la Universidad de la Habana, ha telegrafado al Rector de la Universidad central, dándole cuenta del acto celebrado y de la cariñosa despedida que se le ha tributado al doctor español.

EL ROBO DE LOS TRENES
Madrid.—El Juzgado que entiende en el sumario que se instruye con motivo de los robos cometidos en los trenes de la línea del Norte, ha decretado la libertad provisional bajo fianza de cinco mil pesetas, de la mujer apodada "La Cachara", que fué detenida por considerársele complicada en los robos.

EL ASUNTO DE UN CATEDRATICO
Al salir del Palacio de la Asamblea el marqués de Estella, fué interrogado por los periodistas. Como se encuentra el señor Pérez Buelo, le dijo: —Ya me ocupé de su asunto y firmé hoy la R. O. resolviendo la cuestión. Los periodistas entonces preguntaron al jefe del Gobierno de qué se trataba, explicando éste lo siguiente: —El Catedrático de Santiago don Carlos Ruiz Castillo, que está cumpliendo el servicio militar, era molestado durante su asistencia a la cátedra por tener que asistir al cuartel, donde tenía que dar conferencia sobre el concepto de tropas. El señor Castillo, se dirigió a Pérez Bueno, rogándole hablara del asunto al presidente por si podía resolver su situación. En efecto, Pérez Bueno entregó una carta al marqués de Estella infrmando la del asunto pero nada sabía del mismo hasta que hoy no le habló al jefe del Gobierno.

LA SESION DE MAÑANA
Madrid.—Durante la sesión plenaria de mañana el señor Pradera, explanará interpelación sobre presupuestos. Si quedé tiempo, se estudiará el proyecto sobre estipendaciones. Para el mes de marzo se aplazan varios ruegos que se han presentado.

SE INAUGURA UN PABELLON
Madrid.—S. M. la Reina acompañada del general Martínez Anido, autoridades y varios médicos, inauguró esta tarde el nuevo pabellón construido en el Hospital del Rey, cuyas obras dieron comienzo en 1926 costeadas con fondos del Estado y veinte mil pesetas enviadas por una señora cuyo nombre desea el donante que no se de a la publicidad. Se han instalado ochenta y ocho camas distribuidas en ocho salas.

OBRA MUERTO
Barcelona.—El obrero Manuel Cort, que viajaba en un autocamión se bajó estando el coche en marcha, para recoger una cajetilla de tabaco que se le había caído. Una de las ruedas del coche, le arrolló, produciéndole tan graves heridas que falleció a los pocos momentos.

CONTRA EL ANALFABETISMO
Lérida.—El gobernador civil, ha felicitado al alcalde del pueblo de Catalvera, por el bando que ha publicado obligando a los padres para que sus hijos asistan a las escuelas y estableciendo un impuesto con carácter no fiscal para los sanalfabetos. El mencionado alcalde ha emprendido una campaña para desterrar el analfabetismo en aquella localidad. Las disposiciones del alcalde están siendo muy elogiadas.

LE DISPARA DOS TIROS Y SE SUICIDA
Huesca.—Felipe Omeña, se encontraba trabajando en una finca de su propiedad y se le presentó un sujeto conocido por "Solaniña", que después de saludarle cariñosamente, le disparó dos tiros sin que afortunadamente hicieran blanco. Poco después un campesino encontró el cadáver de "Solaniña", que presentaba una herida en la sien producida por el disparo de arma de fuego. El hecho se puso en conocimiento de las autoridades y el juez ordenó la detención de Felipe, hasta que se compruebe si "Solaniña" se suicidó. El suceso se está prestando a toda clase de comentarios.

UN INCENDIO
Vigo.—Se declaró un incendio en una casa que quedó destruida. Estuvo a punto de perecer toda la familia que la habitaba. El vecindario ayudó a la extinción del fuego, que quedó localizado a las pocas horas. Las pérdidas son considerables.

LAS FIESTAS DE CARNAVAL
Toledo.—El Cardenal Primado, doctor Segura, ha reunido en su despacho a todos los párrocos para la organización de los actos religiosos que se celebren con motivo de las próximas fiestas de Carnaval. En todas las parroquias se celebrarán solemnes triduos con exposición del Santísimo. Descarrila un tren Toledo.—En un pueblo próximo descarriló un tren de mercancías sin que ocurrieran desgracias personales. La vía quedó interceptada.

UN IDOLILLO EGITICIO
Cádiz.—En las excavaciones que se están llevando a cabo en las afueras de la capital, se ha encontrado un idolillo de bronce con una lámina de oro. Se ha colocado en el Museo Arqueológico. RAFAEL "EL GALLO" CONTRATADO PARA COLOMBIA Sevilla.—Los íntimos de Rafael "El Gallo", han dicho que irá contratado por cuatro corridas a Colombia, con un ventajoso contrato de ocho mil duros por corrida. Embarcará en Cádiz el día 20 del actual. La empresa le ha anticipado una importante suma. "El Gallo" estará de vuelta a mediados de la Semana Santa.

EL HOMENAJE A LOS QUINTEROS
Sevilla.—El Ayuntamiento se ha adherido al homenaje que se tributa a los hermanos Álvarez Quinteros. OBRERO MUERTO Pontevedra.—Ha fallecido Manuel Usol, que sufrió importantes heridas en una fábrica de conservas.

CASOS DE HIDROFOBIA
Bilbao.—El gobernador civil ante los repetidos casos de hidrofobia que se vienen registrando en la capital, ha publicado una circular, castigando con graves sanciones a los dueños de los perros que no lleven bozal y a las personas que se opongan a la recogida de estos animales.

TENIENTE HERIDO
El Ferrol.—El teniente artillero don Juan Galán, se encontraba examinando una espoleta, la cual explotó hiriendo gravemente al oficial.

DICTAMEN FACULTATIVO
Barcelona.—El doctor Zamora, nombrado por el Juzgado, para reconocer a Josefa Fuentes, que mató a su esposo en la calle de Trafalgar, ha emitido dictamen diciendo que la autora obró sugestionada por una melancolía que la llevó a cometer el hecho, sin darse cuenta de ello y por lo tanto es irresponsable.

MUERTA POR UN AUTOCAMION
Barcelona.—En Sardañola, fué arrollada y muerta por un autocamión, María Dolores. El conductor fué detenido.

LAS CARTAS DE PAGO FALSIFICADAS
Barcelona.—El Juzgado del Hospital, que entiende en el sumario instruido con motivo de la descubierta falsificación de cartas de pago para la reducción del tiempo en filas, continúa sus trabajos. Está complicado en este asunto Emilio Verdaguer, que está preso.

MERCADOS

Madrid.—Hoy se han cotizado las carnes en el mercado a los siguientes precios:
Corderos, 3'65 a 3'70.
Idem. nuevos, 4'00 a 4'15.
Vacas extremeñas buenas, 3'00 a 3'09.
Idem. regulares, 2'90 a 3'00.
Vacas serranas buenas, 3'00 a 3'09.
Idem. regulares, 2'90 a 3'00.
Toros, 3'25 a 3'35.
Terneras, 3'30 a 3'70.
Impresión del mercado: No hubo cambio de precios en el mercado. La concurrencia de ganado fué regular y los precios firmes. Pocas ofertas en ganado de cerda y en corderos y los precios estos se consideran firmes.

CORREO EXTREMEÑO publica todos los días ocho grandes páginas y vale diez céntimos. Lea nuestras secciones especiales y compruebe el número de anunciantes.

Sevilla.—Los íntimos de Rafael "El Gallo", han dicho que irá contratado por cuatro corridas a Colombia, con un ventajoso contrato de ocho mil duros por corrida. Embarcará en Cádiz el día 20 del actual. La empresa le ha anticipado una importante suma. "El Gallo" estará de vuelta a mediados de la Semana Santa.

Sevilla.—El Ayuntamiento se ha adherido al homenaje que se tributa a los hermanos Álvarez Quinteros.

Pontevedra.—Ha fallecido Manuel Usol, que sufrió importantes heridas en una fábrica de conservas.

Sevilla.—El Ayuntamiento se ha adherido al homenaje que se tributa a los hermanos Álvarez Quinteros.

Sevilla.—El Ayuntamiento se ha adherido al homenaje que se tributa a los hermanos Álvarez Quinteros.

Sevilla.—El Ayuntamiento se ha adherido al homenaje que se tributa a los hermanos Álvarez Quinteros.

MERCADOS

Madrid.—Hoy se han cotizado las carnes en el mercado a los siguientes precios:
Corderos, 3'65 a 3'70.
Idem. nuevos, 4'00 a 4'15.
Vacas extremeñas buenas, 3'00 a 3'09.
Idem. regulares, 2'90 a 3'00.
Vacas serranas buenas, 3'00 a 3'09.
Idem. regulares, 2'90 a 3'00.
Toros, 3'25 a 3'35.
Terneras, 3'30 a 3'70.
Impresión del mercado: No hubo cambio de precios en el mercado. La concurrencia de ganado fué regular y los precios firmes. Pocas ofertas en ganado de cerda y en corderos y los precios estos se consideran firmes.

Sevilla.—El Ayuntamiento se ha adherido al homenaje que se tributa a los hermanos Álvarez Quinteros.